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Voiture RC électrique — Calcul d’engrenages § ? gﬁ@

‘ Réducteur moteur
R -

Hypotheéses et caractéristiques

Vitesse maxi de rotation moteur : 23000 tr/mn

Vitesse maxi véhicule : 18 km/h

Pignon 1 de sortie moteur

e 71=22dents
e Module 0,5

Roue 2 : 72 dent

Différentiel

e Pignon conique Z3 = 16 dents
e Couronne Z4 = 64 dents

Puissance moteur : 500 W
Rendement des engrenages : 98%
Diametre roues : 62 mm

La roue 2 entraine par un joint de cardan le pignon conique du différentiel (méme vitesse de
rotation).

@ Calcul de la vitesse de rotation maxi des roues

o Exprimer la vitesse en m/s.
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Voiture RC électrique — Calcul d’engrenages

9 Calculer la circonférence de la roue

eEn déduire la fréquence de rotation des roues, leur vitesse de rotation (en tr/s et en tr/mn) et leur
vitesse angulaire (rad/s)

Q Questions subsidiaires : en ligne droite a vitesse maxi, quelle est la vitesse du point bas de la
roue ? Quelle est la vitesse du point haut ?

@ Calcul de la vitesse de rotation du pignon conique
0 Calculer le rapport de transmission du différentiel

@ En déduire la vitesse de rotation du pignon conique

@ Détermination de la roue engrenant avec le pignon moteur
0 Calcul du rapport de transmission du réducteur moteur
0 Expression du rapport de transmission par les nombres de dents

9 En déduire e nombre de dents Z2 de la roue du réducteur moteur

(@) Détermination des dimensions du réducteur d’entrée

o Calculer le diamétre primitif du pignon 1 : Dp1 ! ) T -
‘\._./,' \‘\.
@ Calculer le diamétre primitif de la roue 2 : Dp2 ," S,
. \
'.I .“
I. \
| .i
@ Calcul des couples . !
\
‘\‘ ’/.
0 Couple moteur S i

e ="

0 Rapport de réduction total (entre le moteur et les roues)

e Couple aux roues motrices

@ Force d’accélération

Croues
Calculer la force d’accélération sur le véhicule
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Voiture RC électrique — Calcul d’engrenages

CORRIGE

(D cCalcul de la vitesse de rotation maxi des roues

0 Vmax = 18 km/h soit 18000 m/h en 1s 3600 fois moins soit 18000/3600 = 5 m/s

@ Circ=7.D = 7.0,062 =0,195m

© r =22 = > — 256 Hz soit 25.6 tr/s soit Nroue = 25.6*60 = 1538 tr/mn
Circ 0,195

ltr=2mdoncw = 2.m.25,6 = 160 rad/s

@ Calcul de la vitesse de rotation du pignon conique

o Calculer le rapport de transmission du différentiel

r = Nsortie — _M = _16/64 = -1/4

Nentrée Zmenés

@ En déduire la vitesse de rotation du pignon conique

N i Ncouronne Nroue 1 N
r = sortie _ x — d = =d’olU
Nentrée Npignon Npignon 4

Npignon = 4. Nroue = 1538*4 = 6156 tr/mn

@ Détermination de la roue engrenant avec le pignon moteur

0 Calcul du rapport de transmission du réducteur moteur

N i 6156
o= sortie = 0,2677
Nentrée 23000

@ Expression du rapport de transmission par les nombres de dents

Zmenant _ Z1 _ 22

"= Zmené 72 72
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Voiture RC électrique — Calcul d’engrenages

9 En déduire e nombre de dents Z2 de la roue du réducteur moteur

22

0.2677 = 82 dents

22—02677d' uz2 =
E— : ou =

@ Détermination des dimensions du réducteur d’entrée
0 Calculer le diametre primitif du pignon1:Dpl=m.Z1=0,5.22=11mm

Q Calculer le diametre primitif de la roue 2 : Dp2 = m.Z2 =41 mm

@ Calcul des couples

0 Couple moteur

=2 N—Z 23000—2408 d
W= n60—n60 = rad/s

Pmot 500
=—=02Nm
2408

Pmoteur = Cmot.w d’ou Cmot =

0 Rapport de réduction total (entre le moteur et les roues)

Z1 73 _ 2216
—.—=—=0,0671
72 74 8264

r=
€ Couple aux roues motrices

Vitesse de rotation roues 23000*0.0671 = 1543 tr/mn (on avait trouvé 1538 au @).
160 rad/s

Proues =?=500.0,98.0,98 =480 w

. 480
Proues = Croues. wroues d’ou Croues = Proues/ wroues = Teo = 3Nm

@ Force d’accélération
Croues
Croues =F . R d’ou F = Croues/R

F=3/0,031=96N

Selon I'adhérence et le poids du véhicule, il risque d’y avoir patinage.
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